

证券代码：300411

证券简称：金盾股份

浙江金盾风机股份有限公司

投资者关系活动记录表

编号：2023-001

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称及人员姓名	上市公司专委会：沈松华、沈炎廷、徐文婷 杭州东方嘉富资产管理有限公司：郑嘉明 衢州万润投资管理有限公司：吴東润 浙江宁聚投资管理有限公司：罗喆 杭州波粒二象资产管理有限公司：杨肖 浙江君弘资产管理有限公司：郑确 华泰证券浙江分公司：陈佳彬 臻垚（上海）资产管理有限公司：梁苡萍
时间	2023年2月15日（星期三）14:00
地点	金盾股份三楼会议室
上市公司接待人员姓名	董事、副总经理、董事会秘书：管美丽 证券事务代表：戚丽雅
投资者关系活动主要内容介绍	一、公司基本情况介绍 公司创立 2005 年，坐落于浙江省绍兴市上虞区章镇工业园，是一家专业从事高端智能通风系统装备的国家高新技术企业、军民融合示范企业。公司于 2014 年 12 月 31 日在深圳证券交易所创业板挂牌上市。公司一直以来走科技创新发展之路，长期与浙江大学、北京航空航天大学、上海交通大学等科研院所合作，拥有 100 多项专利技术，其中发明专利 20 多项，多个项目获得省部级科技成果一、二等奖；金盾股份-浙江大学技术研发中心，专重大国防装备通风设备的关键技术攻关，取

得了显著进展，为军工用通风装备的推广应用打下了坚实的技术基础。公司生产的智能、高效、节能通风系统已广泛应用于地铁、隧道、军工、核电等国家重点配套工程。

二、互动问答部分：

1、公司在手订单情况如何？

目前公司在手订单充足，合计金额约 10.4 亿，其中轨道交通领域约 4.9 亿元、军工核电领域约 2 亿元、工民建领域约 0.7 亿元，子公司四川同风源建设工程有限公司建筑安装业务约 2.8 亿元。

2、公司 2022 年员工持股计划零对价的原因？

公司实施零对价员工持股计划主要基于以下原因：

(1) 2018 年 1 月 30 日，公司原董事长周建灿坠楼身亡。周建灿去世后，公司印章被伪造事件爆发，导致公司无辜被牵涉到四十余宗诉讼仲裁案件，引发上市公司重大危机。假公章事件爆发后，公司声誉受到重大影响，在面临多重压力的情形下，公司管理层和核心骨干员工不离不弃，各自坚守岗位，保证公司的正常生产经营，齐心协力帮助公司度过低谷时期。经过全体员工四年多的努力，公司不仅走出困境，还在原有业务的基础上，拓展了军工核电领域，尤其在军工方面取得了突破性的进展，为公司稳定长远发展奠定了根基。

(2) 公司位于浙江省绍兴市上虞区，由于地域原因，高端人才引进较为困难。此外，上虞是风机之乡，不同规模的风机厂达 1000 多家，其中规模以上有 50 多家，重视地铁隧道、核电领域的风机厂也有四五家，人才竞争非常激烈。例如，公司核电模块属于特种行业，核电相关技术人员在上虞风机厂特别紧俏，企业与企业之间互相抬高工资，跳槽频繁。

(3) 公司实施零对价员工持股计划，一方面是回馈多年来与公司共患难的员工，另一方面是吸引和保留优秀管理人才和业务骨干；同时，通过设置业绩考核条件，将公司利益和员工利益紧密结合在一起，推动

公司稳定长远发展。

3、关注到公司股东周伟洪的股权近期要进行拍卖，公司可获得多少业绩补偿？

本次拍卖的周伟洪持有公司的 3,716.92 万股股份已质押给银河证券，银河证券拥有申请启动股份处置的权利及对拍卖所得价款的优先受偿权，除银河证券之外，本次拍卖的股份无其他优先权人，公司为排序第二顺位的债权人。如果本次拍卖成功，拍卖所得扣除银河证券优先受偿金额后的剩余部分，公司可获取部分赔偿。

4、军工业务主要客户是哪些？行业进入壁垒高吗？

公司军工领域收入主要为来自军工科研院所、部队等客户的收入。

军工通风系统领域具有较高的行业准入壁垒，相应资质的获取是行业内业务开展的必要条件。由于行业准入壁垒的存在，行业外的潜在竞争对手较难进入，资质要求决定了市场整体竞争平缓的特点。

5、隧道空气净化系统装置市场前景如何？

随着国家的城市化进程不断加快，城市交通基础设施建设投资日益增大，作为重要组成部分的城市快速路隧道等地下空间与周边环境空气质量的协调改善问题受到持续关注，针对以往用于隧道的单一通风换气所带来的对周边环境的二次污染问题，公司根据国家环保政策法规的要求，深化研究空气处理技术、拓展产品线、延伸产品服务，在隧道智能通风技术的基础上，开发完成了智能化隧道空气净化装置系统。公司承接的深圳桂庙路隧道净化项目作为国内第一个项目，已经在国内迈出了第一步，为行业的技术进步奠定了基础。随着我国对城市空气质量的重视，空气净化产业正处于快速发展期，市场前景广阔。

6、公司总部大楼建设进展？

在上虞区区委区政府推动“一江两岸”新发展的背景下，公司抓住

	机遇拍得上虞区滨江新城 17-D 号地块，用于建设公司总部大楼。目前，总部大楼尚在建设中，建成后主要用于建立国家级企业研究院、投资发展中心等，有利于公司引进专业优秀人才，建立稳定、高素质的人才队伍，为实现公司中长期发展目标提供推动力。
附件清单	无
日期	2023 年 2 月 15 日